

聚焦民生关切 善谋民生幸福

——成都市新都区桂湖街道奋力谱写经济高质量发展的民生新篇章

□王颖华 郭欣 本报记者 康立维 文/图

2022年上半年，成都市新都区桂湖街道认真贯彻落实“经济要稳住，疫情要防住，发展要安全”的总体部署和要求，聚焦民生关切，全力做好疫情防控、环境保护、安全生产、治安维稳各项工作，在创新中加快经济社会发展，在发展中善谋民生幸福，奋力谱写了经济高质量发展的民生新篇章，交出了乡镇区划调整后的桂湖优异答卷。



稳扎稳打 做强做优实体经济

面对经济下行压力加大的严峻形势，桂湖街道践行“发展是第一要务”的理念，千方百计稳住经济大盘，千方百计保住市场主体，千方百计做强做优实体经济，取得了较好成效。

今年1-6月，桂湖街道整体经济稳中有升。预计完成规模以上工业产值1.8亿元，同比增长9%；限上企业

销售额58.3亿元，同比增长57.6%；限上企业零售额2.3亿元，同比增长25%；固定资产投资8.56亿元，固定资产投资10.53亿元；内资完成5.39亿元。

桂湖街道经济稳中有升，缘于营商环境的不断优化。街道成立服务专班，开展“一对一”上门服务，帮助企业解决劳动用工、周转资金、疫情防控等方面的具体困难和问题。同时，协助7家企业及时申报“应对疫情稳增长”补贴资金，小升规补贴资金。积极协助6家企业申报高新技术企业，7家企业申报“小升规”奖励……一件件实事，增强了企业的获得感。

多元共融 绘就公园城市图景

桂湖街道是新都区委、区政府所在地，已有3000多年的历史，桂湖公园的荷花之美，宝光寺的祥瑞之气，讲述着这里的人文之美、历史之美。

桂湖街道将三千年古都赋现代时尚元素，践行公园城市理念，以“香城细管”为抓手，精心规划，精细雕琢，护美绿水青山，创新宜居生活，奋力打造新时代桂湖街道的时尚之美。



今年以来，桂湖街道在清河、护岸、净水、保水及各专项行动中，处置大气类问题139个、水环境问题水环境307个、关停非法停车场54家，规范提升再生资源回收站59家，取缔关闭78家。同时，以“香城细管”为抓手，全面推进城乡环境综合治理，清理农村生活垃圾381吨，大件垃圾1290吨，冲洗道路1090万平方米，集中清掏整治农毛渠7289米。规范占道经营2300余处，拆除清理违规广告16处，清理非法张贴等2800余处，规范共享单车3600余辆次。开展人居环境专项整治月行动，组织市容秩序类专项整治28次。立案处理占道经营案件8件。上报智慧执法终端巡查件4416件……这些数据和成绩，是桂湖街道护美绿水青山、创造宜居生活的真实写照。

多措并举 全力促进社会和谐

桂湖街道始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，把稳定和谐社区环境作为基本要求，多元共治，多措并举，层层落实，齐抓共管，逐步形成“人人关注、人人参与、共建共享和谐社会”的新格局。

守牢安全底线，为和谐社会筑

牢安全屏障。桂湖街道通过安全知识培训，开展安全隐患大排查大整治，抓实抓好燃气安全和自建房安全等众多举措，先后发现问题4.5万个(条)，均已整改落实到位，消除了安全隐患。

加强基层治理，力保社会和谐稳定。桂湖街道着力提升平安工作阵地建设水平，仅今年上半年在各村(社区)建设综治网格中心2个，群众工作之家2个，微型禁毒站2个。落实33个风险(问题)小区治理攻坚，梳理突出隐患问题54个，完成整改22个。大力加强反诈宣传教育，发放宣传资料20000余份，组织大型宣传教育活动20余次，安装大型宣传展板10处……基层治理成效明显，群众的安全感明显增强。

多点开花 提升民生幸福指数

加快城市有机更新，提升民生幸福。今年上半年，桂湖街道着力推动新东片区改造，实现新大洋完成自主变更改造；推进清源路片区小环线建设，启动桂东一巷方案设计；完成新中路特色商业街区房屋立面排危改造；完成幸福三巷片区老旧小区改造提升，推进邻里中心改建、

智慧社区系统建设。启动14个老旧小区院落改造项目。这些项目陆续建成或启动实施，让城市面貌提档升级、焕然一新。

以人为本，社会治理成效明显。桂湖街道以示范引领为抓手，启动7个儿童友好社区试点建设，持续推进香城丽园、高架村等双示范建设巩固提升，推进社区微更新项目11个、“金边银角”打造8处，实现社区治理成果多点开花。桂中社区、桂东社区获评市级最佳示范小区，香洲半岛、天元山庄等小区引入信托制物业服务，加快推进城郊接合部新型社区专项治理。新东社区、团结社区探索形成以鸿运小区为代表的安置小区“由乱到治”的成功经验。试点推进商品楼盘小区自治，发挥“街道-社区-小区党组织-业委会-物业”五方联动机制，化解城市之心、智能村等小区矛盾纠纷，积极构建和谐社区。

因地制宜，乡村振兴再上台阶。在新桥五桂片区和高架五里片区探索不同的乡村振兴路径。依托“珠链锦绣”天府社区游线，在新桥村、五桂村打造由芳华桂城园区辐射周边院落的主题中医药园区。持续推进清江水质扮靓乡村振兴示范带项目，在高架村打造新都区集体经济总部、电商直播平台和区级不动产交易中心分部，整合全区闲置资产资源和特色农产品，通过直播带货宣传推广，探索建立全链条的区域集体经济抱团发展新路径。

聚焦民生关切，提升民生幸福指数。今年上半年，桂湖街道完成金福路、启动毕兴路、桂湖西路、桂香路等5条市政道路建设；玖源片区房屋搬迁进展顺利；地铁27号线沿线供地到位；1557套安置房交到群众手中，被安置群众拍手叫好；39场文化惠民活动，为3万多辖区居民送上丰富多彩的精神食粮……这一件件群众看得见、摸得着、感受得到的民生实事，让辖区群众的获得感更加殷实，幸福感更可持续，安全感更有保障。



四川省德阳市人民医院 在公立医院国考中蝉联 A+

□石艺璇 本报记者 李鹏飞

近日，国家卫健委召开三级公立医院绩效考核工作视频会议，正式发布2020年度三级公立医院绩效考核结果。在此次全国2508家公立医院参加“国考”的激烈“赛场”上，四川省1家医院获得A++等级，3家医院获得A+等级。德阳市人民医院仍保持了上一考核年度的良好势头，跑

进全国前10%，跻身A+等级。

年度“国考”从医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价四个维度对全国所有三级公立医院进行数据监测和分析，共设置监测指标26个，数据来源于三级公立医院的病案首页和年度报表，真实、客观、可信。

考核结果分为A++、A+、A、B++等9个等级。与2019年相比，此次考核医院数量增加，竞争更加激烈，德阳市人民医院指标等级仍保持了上一考核年度的A+。

2020年，在新冠肺炎疫情背景下，为确保疫情防控、日常诊疗同步开展，德阳

市人民医院加大防控力度，积极承担责任，作为全市新冠确诊患者收治定点医院，收治的18名新冠肺炎确诊患者全部治愈出院，实现了新冠肺炎住院患者数为“0”，确诊患者死亡数为“0”，参与救治的医护人员感染数为“0”，总体上经受住了考验，展现了良好的“韧性”。

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川阿坝州黑水县公安局获悉，为坚决守住辖区溺水事故零发生底线，保护人民群众生命安全，近日，黑水县公安局芦花派出所按照局党委的统一安排部署，结合辖区实际，多措并举开展防溺水工作。

密集宣传，提高安全防范意识。坚持警钟长鸣，常态化组织民警深入学校、村寨开展防溺水知识宣讲工作，提醒未成年人不得擅自到临水区域游玩，截至目前，共发放《关于预防学生溺水致家长的一封信》570余份。在辖区重点水域、事故易发地域广泛张贴“严禁游泳、珍爱生命”宣传警示标语，同时强化辖区内青少年学生紧急避险、遇险自救教育，提高自我安全防范意识。

建立巡查机制，加强隐患排查。强化对易发生溺水事故的河段、废弃沙场水塘、沟渠等关键水域的巡逻巡查，加大防控力度，并利用警车喇叭流动喊话，及时劝离在水域游泳和玩耍的群众，劝导其自觉抵制涉水危险行为，主动规避安全隐患。近段时间，共劝导野外泳者300余人次，有效预防溺水事故发生。

积极准备，全方位保障。制订完善应急救援预案，盘点充实救援物资，常态开展实战大练兵活动，组织民警学习“溺水急救五部曲”，掌握基础的救援方式和急救知识，有效提升应急救援能力。

下一步，芦花派出所将联合镇党委政府建立健全联动工作机制，强化应急救援队伍建设，有效提升高处置溺水事件的能力，为保障人民群众的生命安全构筑一道坚实的安全屏障。

四川黑水县公安多措并举筑防线 守住事故零发生底线 保护人民群众生命安全

联合执法确保生态环境安全 贵州双龙航空港经济区

□本报记者 吴文俊

为持续改善环境空气质量，杜绝“散乱污”企业死灰复燃，规范辖区再生资源回收行业，持续打好污染防治攻坚战，确保经济区生态环境安全，近期，贵州双龙航空港经济区在全区范围内开展取缔“散乱污”企业专项行动。

专项行动组由贵州双龙航空港经济区投资促进局、生态环境局、生态环境保护综合行政执法大队、应急管理局、住房和城乡建设局、市场监督管理分局、公安分局、小碧乡人民政府、贵州双龙开发集团联合组成。

专项行动组制定了《贵州双龙航空港经济区2022年再生资源回收企业违法违规整治行动方案》，结合贵州双龙航空港经济区再生资源回收行业现状，对存在的无污染防治设施、无证照经营、安全隐患较大等问题的7家再生资源回收企业(以下简称“企业”)进行依法取缔。目前已完成取缔3家，剩余4家已按要求停止回收物资，加快开展清运物料工作。

通过多部门联合执法，重点打击彰显重大决心，消除环境安全隐患，达到打击一处、警示一方的效果。下一步，贵州双龙航空港经济区各相关部门将加强巡查，采取日常巡查与突击检查以及群众举报相结合等方式，对违规生产、违法排污的“散乱污”企业做到早发现早取缔，坚决遏制“散乱污”企业污染反弹。

交通安全宣传 倡导文明出行 四川松潘交警联合松果电单车开展劝导活动

□张俊华 张成亮 本报记者 高明山 文/图

为倡导文明合规骑行，营造文明出行的良好氛围，维护安全有序的交通环境，近日，四川省松潘县公安交通警察大队联合松果电单车，主要针对不戴头盔、多人骑行等不文明交通出行行为，在松潘城区开展交通安全文明劝导活动。

“为了大家的安全，骑电单车时务必要戴好头盔，遵守交通出行规则。”活动现场，松潘县公安交通警察大队交警中队队长雷玉祥不厌其烦地提示广大群众。松果电单车松潘负责人黄俊轩也一再提示：“目前松果电单车均已配备好头盔，请大家在使用车辆时务必要戴好头盔。”

活动中，交警与松果电单车工作人员针对未佩戴头盔骑行、多人骑行等违反交通法规的行为进行教育和劝阻，并通过面对面交流的方式，为过往市民讲解交通安全知识和注意事项，号召大家从思想上养成良好的文明交通行为习惯，抵制交通陋习，安全文明出行。

松潘县交警温馨提醒广大驾驶员 希望大家不要忽视出行安全，骑行私家电动车和松果电单车时务必要佩戴头盔，严禁多

人骑行；适逢暑期，也希望家长朋友做好劝阻，不要让16岁以下未成年人骑行电动车，更不要为他们扫码开锁。

